## Іворческое прочтение классики

Горьновская повесть «Фома Горпесва и пьеса П. Мамина-Сибисвоему, воскрещнюх обравы темноет и губит человеческие сульбы. растлевает луши.

В спонинеском воплощении этих Вахтангова проявил большую творческую смелость, глубокое понимание авторского замысла, выдаю-

турного матариала. мые непримирным противники не ко и верно, скупыми средствеми, находит в предсмертной своей бераработок для спены повестей и рисует этот типичный карактер. романов не могут не признать, что выписанными харантерами, с жи-

вым и пряматическим пиалогом.

Фомы. «Эта почесть, - писал сам Горь. в минуты глубокого падения. на быть широкой, содержательной шае поэтическое, что разлито в овь и в том, что роли «второго

пяка «На золотом дне», наждая по- Гастроли Московского тватра

произведений театр имени Евг. ишущий простора своей знергии Ему тесно. Жизнь давит его». Вешено бъется в поисках смыс-

щееся антероное и режиссерсное сний сын Фома Гордеев, которого творчества темы человена, рву- находки, талантливое исполнение накала, той страстности обличения, обеспли, обес Разумеется, жарактар творче образа играет Г. Абрикосов, В по духу, классового окружения. ских равработок, примененных те спантание етот образ дан в павви Вто воажнебное Оме окоуже невной новроянностью навестный рая в столь высокой мере присуща атисм, в сбоих случаях равличен и тии. Перед нами в парвой сцене ние понавано в спектакие с боль по чтению горымской почести. Горымску, Мамин-Сибирян нет, нет определяется оргосорования интерв. еще очеть молодой человек. Кан им индервноствю. Мял Гордовых, Малиным, Ухти да и сосмальнывает в этой пьесе в басылили и муж его дочеры и ключительно свесобразаные и хвна форма Гордевае театр сумса шений театры по примент об а дольных жарактерова. Прежде всего выполным подъми, вним живые стад, вырыссывая «вабанные ти динесты, нас невыми транство по примент об а дольных жарактерова. Прежде всего выполным подъми, вним живые стад, вырыссывая «вабанные ти динесты, нас невыми применты по применты любовне и проиниовению воспро момент оморги отца. За намое де- следует выделять такие вамече- образы, так удинительно похожие дыз и нездерживаясь от произнесенавлети то челоначное, премрасное до ваяться? Для чего жить, для чего тельные образы, как Яков Маякин на те, которые вставали в нашем ния своего «пригодора» над дейи поэтическое, что, как поназал го работать и заграбать деньги? - в исполнении И. Толчанова, Игнат Горький, пробивалось в людях и эти вопросы не перестают трево- Гордеев (Н. Бубнов), Тарас Мая Горького, Глубокому восприятию ливо требовал от художника Чермошно противостояло темному жить Фому, и он пытается найти кин (Н. Плотинков). парству наживы. Теорческий пол- среди окружающих его человека, хол тевтра элесь выразился, который понял бы его, поллержал. пражда всего. в исключительно Горькия меудачи испытывает оп в чества. В них ясно оплучивы на прастранное вародным художин предстаток се он в оначительной простартого на полу тела Аннсын, режут друг друга — «сдин режут. увачкой, ужной инспенкоовке по втих поновку. Доверчивое, исиску циональные черты, язык их ласын ном СССР К. Юском, и музыка мере восполями — разумеется без которую только что убыл Засынрасти Автор инспенировки он же шенное сердце Фомы потянулось шен меткими, острыми словами и Р. Архенгельского, поставления споктандя народ к жонщине, обманувшей его сво първженнями. Так и сыплет ими ный артист СССР Р. Симонов су- им фальшивым обликом. Холодная умный, полвижной, неутомимый в мел вмастить в тесные рамки че- и порочная натура скрыта в Софъе тырекантной пьесы все неиболее Медынской зв нежной и хрупкой ке и сапогах — Яков Маякин. Знаиначитальное в повети. Даже са- внешностью, Л. Цалиновская тон читольные, илушие от души слова

Чем ближе узняет Фома Гордеев эта инсценировка смотрится, как людей среди которых ему приховполне ванопченняя пьесь, с пос дится жить, тем острее чувствует, Маякии. У артиств Н. Плотниколововательно и напряженно разви как чужд аму этот мир. Формы, в ва он — истинный сыи своего отвающимся действием, с тщательно которые выдинается его протест, ща по крепкой деляческой хватие. нелепы и безобразны: он предает но совершенно иной по внашиему са грубому разгулу. Но сколько облику и еще более черствый ся у Фомы — Г. Абрикосова даже четливость и бесчеловечность.

глубокое понимение театром одной со светой. ла живни, добра и правды купече- из важнайших там горьковского

HINTENTS OF STATE OF COTOCHES AY NO BEEM MICHOCOTOSHEM HARMAN MINENAS OF STATE OF ST

Первые два принадлежат к старпелях старик в долгономом сторту-

селе с сыном Игнет Гордеев. купачества принадлежит Тарас

ний о «Фоме Гордееве», - долж В душе Фомы ввучит то хоро лась при постановке «Фома Горде тистна РСФСР А. Рамизова. картиной современности, и в то окружающей живни народа, что плана», подчас совсем невиачительшево биться внергичный здорожый песие, несущейся на волжских бе дельной тщательностью и мастер-

ной Сорьбе с темным перством на- весом. Так дана, например, спана рвался бы из нез. силия. - таато леет нам ошучить походон Игната Горпевва, проходя. Написанная с прекрасным знаня. вне персонажа. CHOURN, SUCREMBURIOU CUDARS TEMBO.

CHOURN SUCREMBURIOU CUDARS TEMBO.

CH шее, поставляет верить в неуми. Ныпрактильно монтрастирует с ным драматургическим умением, ком выпучив маленькие, мутные ности. веселое оживление в мунеческом пьеса Д. Мамина-Сибиряна облада- всем и нажному распраной. или CHERTAKINE YTRECHITERIOUSE HAVERO HOOME TOTO, MER C HOOCHEHRYME YES MM. STO, HOERINE BOSTO, HEORDERS MORE ATROUGHTS CROID FRY валованности В втом выпламилось лилась полленияя темная фитура ленность авторского отношемия и пую жену, — мы чувствуем, это

> о глубовам проникнованием в суть шегося из свосго, но чужного аму большинства полей, все это помо- ноторые составляют склу русской разорилы гает нам воспринять с полной жиз- илассической драматургии и котона те, которые встанами интали ствительностью, как этого справед Іставления об окружающем. При поводу трактовии этого образа в арителем идейно-художественного нышевокий вамысла спектакля способствует INAM OROJEBNICO OVCCKOTO KVIB- BELMENETERIBROS OCHODNIJENES, CCY DECV. REJROTOS TO. TTO HMERIEO STOTI MERIEN COLUMN CHEER. HE SEMENES DEC. SOCIOES OF THE PROPERTY OF THE PROP

> > пьесы Л. Мамина-Сибиряна «На глубие раскрылись внутренние ценко, проявивший в этой роли но Дасыпинна — Лена (Т. Коптева) и широмому врителю. Написвиная в их действиях и поступнах. для воплощения на сцене. Именно на Тихона

жа время, на фоне се должен бе- чувствуется в чудской русской ные по объему, исполняются с пре блиска и купеческому миру. где вычной колей своей низни.

спокойной реалистической манере. Гом дне» --- другая. Положитель- эго пеприглядности, пользуясь пригина проникнута желением вте-

Тонкие и умиые режиссерские ствие того идейно-эмодионального мающих голькую обылу: вель его

произвольного изменения тенста кин. Так с пачала по конца после-Иная валача стояла перед кол. На сдене у вахтанговись более рез довательно и логично раскрывает жестокого мира, в паесе принадлелантивом тавтив при постановке кими, чатинми отали образы пьасы, образ Тихона Молокова Н., Гриволотом ливь, почти явищеестной пружины, движущие персонажами вые, неожиданные стороны сво-

человек, ишуший дела по силам, регах, в красоте природы. Даже ством, Спектакль отуществлен в десра». Но тема пьесы «На соло- масать Тихсия Моломова во всей дезопромышленина мааль Засып-

о точным, но не олишном полчери. Ные силы общества эдесь почти не этом такими, итровыми призмами, мстить, отплатить элом на вло, пры нутым веспроизведением бытовой нашли свозго стражения. В этом которые могли бы поназаться «на унивенное ей, и ня вто уховит ав обстановки. В некоторых случаях мире хищников, поадающих друг турвлистическимив, а в пекоторых молодая кипуная внартия постановшим помбетает в более друга из-за золота, жет споего Фо- саучаях и «глотоскивыми», если бы Следжанно, без нажими играет я трагическом финале высы, где своболным приемам, вынося дей- мы Гордеева, которыя бы осознал все это не было последовательно Ивана Тимофесамуя Васыпкия от при положение в нерав 1 стана на просцениум, перед вана мервость окружающей это живни и подучнено одной задаче — рас. Н. Бубров. Внешне на лишенный

его вртистического дарования. самъласят лет навал, она при жис- Выдержанная в духе бытового Интервоно, глубоно продуманию, жи явтора не имела большого успа- ревлизма и живнечного правдово с блестацим вотнотическим тем-К другой повинейшей формации жа. Сценическая жизнь ее была ко-добия, постановка «На эслотом пераментом играет Анисью молоротка. Между тем, нак покавал дне» отличается, вместе с тем, смет для витриса Ю. Ворисова. В перопентанль в тватое имени Евг. Вах. достью и ресисобразием присмов всй сцене - перед нами девущие, тангова, пъеса ета при творческом До совершенной наузмарачим окрованивася в споворном» полопрочтении текста представляет ин- сти перевоплощается в образь ра- жении обедной невесты», и тому тересный и благодарный материал всрхищегося золотопромышлении же «покинутой». Но горе и обыла Молокова актер в етой цепной и уверенной в себе Кам и в повести, пентральное пущенной муни, страстного стрем, внутрение. Под авропейским члос твопчески, смело, с хорошей вы- Н. Грицение, Заросший, пьякый праствой женщине быстро сменяместо в спантакия напительно образ ления и лучшей живни, чувствует ном» видна в нем колодная рас- думкой полошел в егой пьесс те- вечно готовый расправиться руко ются твершым намереняем добитьатр. и в парвую голову постанов принладством с нем угодно. Ти- ся богатства котя бы цаной брана Высокая нультура театра снава- шин спектакля заслужениея ар хон-Н. Гриценко смещен и мер со старином. И вот она уже барызок. — потому что смешно и мера ня, помынающая всеми, начиная жить примером творческого про-Социальная срада, отображен но самодурство оказавшегося не у от старого мужа и до влюбленноная в пъвсе Д. Мамина-Сибиряна, дел стяжателя, выбитого на при го в нее принавчина Васи, ноторого она толнает на грявные дела. развивается действие «Фомы Гор- Антер и режиссер не боятся по Вси ас жизна в доме Согатого во ному вамыслу,

крыть карактер, передать состоя благообразка и лаже навастного обвяния. Васыпнин у Н. Бубнова-

Без напинатурности, но острыми комелийными штрихами рисует жани. С менобелимой силой свучит в илубе, покаваниой непосредственно ет, однано, и меноторыми слабости: когда ок вымачивает в водке ре- И Липский учения выпуский выпуский учения выпуский учения выпуский учения выпуский учения выпуский учения выпуский учения выпуский выпуский учения выпуский учения высти учения выпуский выпуский выпуский выпуский учения выпуский выпуский выпуский выпуский выпуский выпуский выпуский выпуский высти учения выпуский высти. ную фитуру адвоната Валоносова, прихлебателя у стола богатых ховыволимым им персонежам, отсут он «нуражится», срывая на окру вяев. В ином плене, с предельной ломе Засылиння - Мосевны. Ар-Но вот он оказадся в таком по- тистка Е. Поисова проведяет и доженки, что и рассердитьоя «как элесь свое замечательное мастарследуеть не может: его разоритель ство перевоплощения, находя исго врага? И Тихон паясинчвет, до талях ностюма. Можво, однано, пивается до полной потери пред было бы поспорить с театром по плясывая и ломаясь, появляется столь гротескном плане. Вель он вместе со своим собутыльни, именно в уста Мосевны влагает Заслугой тватра, поставившего ном. адвонатом Велоносовым, в диаматург мунрые слова о яреле

> пругие плачута Н тем, кто «плачет», и жертнам жат безответная страдающая дочь жалкий «бывший человек» - вконец разорившийся золотопромышлении Харитов Харитонович

> (В. Покровский). В целом сценическое воплошение пьесы Д. Мамина-Сибиряна является несомненной заслугой театра. "Он сумел усилить социальную направленность этого произведения, сообщить его образам ощутимую живнениую монипет-

> Постановка обенх пьес в театре имени Евг. Вахтантова может сиччтения классики, смалости художественных приемов и, вместе с тем, их строгого полчинения илий-

> > Е. СТАРИНКЕВИЯ.